



ОАИВ РЕФОРТА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. ◆ 19 [58] ◆ ПЯТНИЦА, 6 мая 1988 года ◆ Цена 1 коп.

ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР НА ГРЭС

Совет Рефтинской ГРЭС по атеистическому воспитанию подготовил и провел семинар для атеистических кадров города. Хорошие отзывы получила Т. В. Мингалова (зам. начальника ПЗО), председатель совета, после прочитанной ею лекции «Искусство и религия», иллюстрированной большим количеством слайдов. С. М. Ведерникова, лаборант цеха ТПК, член совета, рассказала о принципах планирования работы совета; Г. А. Тендитник — о материальной базе кабинета политпросвещения для проведения атеистической работы среди трудящихся.

Вперед — лучшие

Накануне Первомай в адрес Ю. В. Иванова, директора Рефтинской ГРЭС, В. Д. Десятникова, начальника топливно-транспортного цеха, и А. А. Шаталова, начальника объединенного ремонтного участка, пришли телеграммы за подписями управляющего Свердловэнерго А. И. Винокурова и председателя обкома профсоюза Ю. В. Ильина.

В телеграммах говорится: «Свердловэнерго и Свердловский обком профсоюза рабочих электростанций и электрической промышленности поздравляют вас и ваш коллектив ТТЦ с присуждением I места в социалистическом соревновании по итогам работы в первом квартале 1988 года. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, дальнейших успехов в выполнении соцобязательства XII пятилетки».

«Свердловэнерго и Свердловский обком профсоюза электростанций и электрической промышленности поздравляют коллектив объединенного ремонтного участка ПРП Свердловэнерго-ремонта Рефтинской ГРЭС с присуждением первого места и переходящего Красного знамени Свердловэнерго и Свердловского обкома профсоюза в социалистическом соревновании среди цехов централизованного ремонта оборудования Свердловской энергосистемы по итогам работы за первый квартал 1988 года. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, дальнейших успехов в выполнении планов и соцобязательства».

НА СНИМКЕ: вручение диплома представителям ТТЦ.
Фот. Ю. КАДНИКОВА.



◆ В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВСЕОБУЧА

Состоялся семинар для пропагандистов в системе экономического всеобуча, на котором выступили начальник ПЗО М. А. Бирюков и директор ГРЭС Ю. В. Иванов. Докладчики сделали анализ работы станции за I квартал в условиях действия Закона о государственном предприятии (объединении), ответили на вопросы пропагандистов.

Пропагандистам, работающим в системе политического и экономического образования, рекомендовано до конца учебного года провести два занятия по материалам февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС.

Завершился семинар обзором новой литературы, пособий и слайдов для системы марксистско-ленинского образования.

Г. ТЕНДИТНИК,
зам. кабинетом
политпросвещения ГРЭС.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С докладом на собрании выступила директор школы № 17 Т. А. Семенова, она в частности сказала:

— Новое, свежее, оживающее и обновляющее начало проявляется сегодня и в экономической, и в социальной, и в духовной жизни. Но и там решающим фактором, и мы все более отчетливо осознаем это, выступают не новые технологии, системы планирования и финансирования. Решать в конечном счете всегда будет человек, его политический и интеллектуальный облик, его мастерство, патриотизм, его гражданская позиция и активность. И тут динамика и судьба нашей перестройки, само развитие социализма приходят в теснейшее взаимодействие со школой, образованием и воспитанием. Школа вынашивает в себе будущее страны, будущее социализма.

Мы можем сегодня с удовольствием отметить целый ряд реальных успехов наших трех поселковых школ в деле реализации школьной реформы с момента начала ее воплощения в жизнь. В наших поселковых школах в целом сложились хорошие трудоспособные педагогические коллективы. Преподавание учебных дисциплин ведется на достаточно высоком научно-методическом уровне. Утверждая это, я прекрасно понимаю, что беру на себя большую ответственность, но, тем не менее, я отдаю себе отчет за свои слова, т. к. основываюсь на таких объективных оценках нашей учебной работы, как победы учащихся поселка в выступлениях на предметных олимпиадах в городе и в области, успешное преодоление конкурсных экзаменов в высшие учебные заведения. А самое главное — письма наших бывших учащихся и личные встречи с ними убеждают в том, что они в лучших вузах страны чувствуют себя на

С заботой о семье и школе

Февральский Пленум ЦК КПСС обсудил один из важнейших вопросов качественного обновления нашего общества: ход перестройки средней и высшей школы, усиление ее воспитательной функции. На Пленуме в широком плане поставлены также проблемы идеологии, а как известно, мировоззренческие позиции закладываются в семье и школе. Решить проблему воспитания наших детей в условиях территориальной замкнутости поселка можно только совместными усилиями всех жителей поселка. Вот почему в конце апреля коммунисты Рефтинской ГРЭС, птицефабрики, школ № 6, 15, 17, СпелПУ № 1 собрались вместе для обсуждения на общем собрании вопроса «Семья и школа» — партийное внимание».

высоте по уровню учебной подготовки.

Однако, если в учебной работе мы достигли определенных высот, то в области воспитания имеются серьезные недостатки и упущения. 12 детей в школе № 17 состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Не лучшее положение и в двух других школах. Это говорит о том, что в какой-то момент наши школы, сделав крен в сторону обучения, упустили воспитание. Резкий скачок преступности произошел в школе № 17 в 1984—86 годах, когда школа, превратившись в школу-гигант, уже достаточно проработала в двухсменном режиме. Заглохли кружки и секции, которыми так славилась школа до двухсменки, беспорядочно стала вестись внеклассная работа. Школа превратилась в «фабрику обучения». Исчезло само понятие школьного коллектива как мощного воспитательного средства. Ребята приходили в школу только учиться. Лозунги «школа — второй дом» или «школа — центр воспитательной работы в микрорайоне» превратились в пустой звук.

С открытием новой школы возможностями для воспитательной работы значительно расширились. И сдвиги в этом направлении уже намечаются. Сегодня каждая из наших школ имеет свои успехи, свое направление в организации внеурочного времени школьников. Морской клуб в школе № 6, детский театральный коллектив в школе № 17, фольклорные ансамбли и ансамбль политической песни

в школе № 15. Это замечательно, но этого так мало. Для расширения воспитательной работы на базе школы нужна серьезная материальная помощь.

Наши школы уже сегодня во вторую половину дня открыли свои двери для детей, их родителей: в спортивных залах проводят занятия в секциях волейбола и баскетбола многие цеха базовых предприятий, свои актовые залы мы предоставляем для репетиций художественной самодеятельности нашим шефам. Односменный режим обучения позволил бы нам расширить эту работу. Нельзя забывать, что школа № 6 уже сегодня работает в 2 смены, в черед год положение в ней станет такое же, как в школе № 17 два года назад, когда половина всех школьников будет учиться во вторую смену. С вводом через год в школу шестиклассников такое же положение возникнет и в школах № 15, 17. Это очень серьезная проблема. Мы надеемся, что она не оставит равнодушными коммунистов поселка. Ведь здесь сегодня присутствуют коммунисты — руководители предприятий, коммунисты — депутаты, коммунисты — родители. Очень беспокой тот факт, что вопрос о строительстве новой школы в поселке рассматривается весьма неопределенно. Кто будет строить, когда и где — пока не известно. А строить надо, и как можно скорее.

Насколько мне известно, поселковый пляж ежегодно приводился в порядок и ремонтировался, но все это уничтожалось за один сезон руками молодежи. Мо-

жет быть, есть смысл подумать о благоустройстве пляжа той же молодежью. Создать комсомольские молодежные бригады по благоустройству пляжа, включить в эти бригады и наших старшеклассников, которые бы хотели подработать в летний период. Может, созданное своими руками будущее лучше сохраняться. Инициатором здесь должен стать, на мой взгляд, рефтинский комсомол. По такой же схеме необходимо подумать о благоустройстве стадиона школы № 17. Конечно, здесь мы и сами многое можем сделать, но помощь комсомольцев-производственников далеко бы нам не помешала. Тем более, что стадион регулярно используется базовым предприятием для проведения спортивных соревнований.

На февральском партийном пленуме руководителями нашего государства с горечью было отмечено, что с тридцатых годов надолго угас общественный интерес к образовательному делу. Вот его и надо всеми силами сегодня возрождать и развивать. Здесь-то и нужна заинтересованная помощь партийных комитетов и партийных организаций, Советов народных депутатов, профсоюза, комсомола, каждого трудового коллектива. Здесь-то и нужна живая инициатива всякого неравнодушного человека, где бы и кем он ни работал — рабочим, врачом, инженером, не говоря уж о работниках культуры. Мы так надеемся, что все наконец осознают глубочайшую личную и общественную мысль партии: что

все касающееся школы, образования и воспитания напрямую связано с развитием социализма, с перестройкой. Если такое понимание наших школьных, детских, учительских проблем будет достигнуто, то многое изменится.

В прениях по докладу выступили 7 человек. Зам. председателя комиссии содействия семье и школе Рефтинской ГРЭС т. Горбачев раскрыл направления деятельности этой комиссии, подчеркнув важность работы с неблагополучными детьми, расширения гласности воспитательных усилий семьи в производственном коллективе (по примеру РММ ОРУ), улучшения шедфской помощи. Особенно требуется материальная и моральная поддержка руководителей кружков.

Тов. Мусина, председатель комиссии содействия семье и школе РБФ, подробно рассказала о работе с трудными подростками, подчеркнув важное значение личного примера в воспитании.

С тревожной статистикой об участии несовершеннолетних в преступлениях выступил и о. начальника поселкового отделения милиции т. Гудков. В 1987 году она составляла от взрослой 21 процент. Количество несовершеннолетних, задержанных в нетрезвом состоянии, возросло от 19 человек в 1985 г. до 29 человек в 1987 г. и продолжает расти (13 человек за I квартал). «Настало время, — подчеркнул выступающий, — всем нам самым решительным образом повернуться к семье, к ее нуждам, к ее лучшим, смягчающим обстоятельствам. В некоторых семьях основной режим — полное непонимание друг друга, эгоизм, отсутствие жалости, сочувствия. Дети в таких семьях — сироты при обоих родителях... Стоит, может быть, найти другую форму работы с неблагополучными семьями, стоит заметить в

этих людях положительные черты, говорить об этом в коллективе, при возможности и поощрять. Надо, чтобы при вручении грамот и наград присутствовали члены семей награжденных». Тов. Гудков предложил коммунистам шефствующих предприятий оборудовать в подвалах клубы и спортивные комнаты для ребят, возглавить их работу.

Тов. Хуторной, директор СПТУ-1 на примере воспитанников своего училища рассказал, что такое педагогический брак, в котором прежде всего повинны родители и процентов на 40 — учителя. Призвал учителей в каждом ребенке видеть личность, работать со всеми, а не только с трудными. На примере училища объяснил, какую важнейшую роль играет для перевоспитания действительно производительный труд.

В постановлении, принятом партийным собранием, сказано: «Считать одной из важнейших задач партийных организаций, каждого коммуниста воспитание детей и выполнение шефской работы в школе, укрепление ее материальной базы».

После окончания учебного года проанализировать состояние успеваемости детей коммунистов, подшефных классов каждого цеха. Рассмотрение этого вопроса включить в планы работы партгруп и партийных организаций. Каждому коммунисту, устроившемуся от воспитания детей, давать партийную оценку на партийных собраниях.

Коммунистам Т. А. Иванову Ю. В. и Тахтарову А. М. на следующем партийном собрании доложить о выполнении мероприятий по благоустройству пляжа.

Для повышения качества работы с семьями трудящихся администрации предприятий составить специальный паспорт семьи. Каждому трудовому коллективу иметь четкую программу взаимодействия со школой и по укреплению семьи. Проводить в сентябре — октябре ежегодные собрания учителей и представителей шефствующих коллективов. Просить поссоветы конкретизировать вопрос о необходимости строительства новой школы и УПК. Определить сроки и место строительства, а также назначить,

В ПОМОЩЬ ВETERANAM

В нашем поселке живет немало ветеранов Великой Отечественной войны. Бывшие воины и защитники Родины, бывшие сестры милосердия, кто, рискуя собственной жизнью, не отдал нашу советскую землю на растерзание фашистской нечисти. Ветераны сейчас на пенсии, у многих из них слабое здоровье, многие болеют. Но нельзя забывать и о тех, кому сейчас требуется наша реальная помощь. Поэтому пионеры и комсомольцы военно-морского клуба «Варяг» средней школы № 6 (руководитель Михаил Андреевич Шантарин, военрук), организовали в своем клубе «Бюро добрых услуг». Ребята будут оказывать помощь ветеранам поселка. Варяговцы завели «Журнал регистрации и предложений о помощи». Вымыть окна, полить, сделать уборку в квартире, сходить в магазин, аптеку, больницу — ни от чего не будет отказа, все смогут выполнить юные моряки.

Каждый день с 16 до 17 часов в клубе «Варяг» проходит дежурство. Именно в эти часы по телефону 3-40-49 будут ждать звонков от ветеранов члены клуба. Если вам необходима помощь, если вы ищете поддержки — звоните! Правда, с 1 июня по 31 августа «Бюро добрых услуг» клуба «Варяг» временно прекратит свою работу, но 1 сентября, с началом учебного года, возобновит свою деятельность.

Осень, зима, весна. В эти времена года, когда на улице сыро, холодно, когда от плохой погоды падает настроение или по состоянию здоровья трудно выйти на улицу, в это время, дорогие ветераны, моряки «Варяга» придут вам на помощь.

И. ОЖЕРЕЛЬЕВА.

С юбилеем!

29 апреля Галине Александровне Могиленских исполнилось 60 лет. Трудовую деятельность в Свердловском энергетическом управлении Галина Александровна начала в 1950 году в должности техника химанализа Нижне-Туринской ГРЭС, где плодотворно трудилась более двадцати лет. За эти годы она выросла до высококвалифицированного инженера — аналитика химлаборатории станции. В октябре 1971 года районным управлением Свердловского энергетического управления Галина Александровна была назначена зам. начальника химцеха Рефтинской ГРЭС. В этой должности Г. А. Могиленских проработала 12 лет. Отсюда же ушла на пенсию.

За период работы на Рефтинской ГРЭС она зарекомендовала себя технически грамотным, принципиальным и исполнительным руководителем.

Сейчас Галина Александровна находится на заслуженном отдыхе. Мы сердечно поздравляем ее с юбилеем и желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, личного счастья.

Коллектив химического цеха Рефтинской ГРЭС.

23-го и 24-го апреля проходили соревнования по технике водного туризма на реке Пышме. В них принимали участие туристы нашего поселка, Асбеста и Белоярской АЭС.

Первые места по классу байдарок заняли экипажи Ю. Коробова (электроцех), В. Звездочкина (ОРУ). Третье призовое место по классу катамаранов занял экипаж В. Шитгареева (РБФ).

В турнире по настольному теннису, организованном в честь Дня международной солидарности трудящихся для жителей поселка, места распределились следующим образом. Победителем соревнований стал Е. Вострецов (ЦТАИ). II место занял С. Рябов (ЦТАИ), третье — В. Соколов (турбинный цех ОРУ).

Поздравляем команду теннисистов в составе Г. Тендитник (управление), Н. Богаева (ЦТАИ), А. Пермикина (ТЦ), С. Рябова (ЦТАИ), занявшую II место на городских соревнованиях среди предприятий I группы.

Совет ДСО.

9 мая в клубе «Белая ладья» состоится турнир по шахматам, посвященный празднованию Дня Победы. Начало турнира после окончания церемониала.

Спортивные вести

23-го и 24-го апреля проходили соревнования по технике водного туризма на реке Пышме. В них принимали участие туристы нашего поселка, Асбеста и Белоярской АЭС.

Первые места по классу байдарок заняли экипажи Ю. Коробова (электроцех), В. Звездочкина (ОРУ). Третье призовое место по классу катамаранов занял экипаж В. Шитгареева (РБФ).

В турнире по настольному теннису, организованном в честь Дня международной солидарности трудящихся для жителей поселка, места распределились следующим образом. Победителем соревнований стал Е. Вострецов (ЦТАИ). II место занял С. Рябов (ЦТАИ), третье — В. Соколов (турбинный цех ОРУ).

Поздравляем команду теннисистов в составе Г. Тендитник (управление), Н. Богаева (ЦТАИ), А. Пермикина (ТЦ), С. Рябова (ЦТАИ), занявшую II место на городских соревнованиях среди предприятий I группы.

Совет ДСО.

9 мая в клубе «Белая ладья» состоится турнир по шахматам, посвященный празднованию Дня Победы. Начало турнира после окончания церемониала.

Победа в Великой Отечественной войне была одержана советским народом во имя мира на земле. Своим избавлением от угрозы фашистского порабощения, своей свободой человечество в огромной мере обязано первому в мире социалистическому государству, его исторической победе над врагом. Из постановления ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов».

Нет — войне!

Памяти брата. Служил капитан. Капитана не стало: Ушел в разведку И сгинул навечно. Несчастливая мать Сынка ожидала, Ей — страшное горе На старые плечи. И разве для матери Этого мало!

А как для жены И семейного счастья! Когда молодою Вдовую осталась, Когда разрываемся Сердце на части! Разве этого мало!

«Все для фронта! Все для победы!» Ох, и досталось Вдовушке бедной! В душу вонзилось Острое жало, Сердце спеклось В слиток металла... С матерью вместе Трудился старший, Младшего брали С собою на пашню. А дома — картошка И хлеба кусочек. Ночи, безумно Длинные были ночи.

Всякое было, Всяко бывало. Разве для матери Этого мало, Чтобы проклясть Менавистные войны! Жить бы нам, жить На планете спокойно.

Л. КУЗОВЛЕВ, ветеран войны и труда.

Леонид Матвеевич Кузовлев родился в деревне Травное (ныне Зеленоборск) Шадринского района. Воспитывался и рос в коммуне «Память Ленина». Здесь же работали родители, братья, сестры.

В 1930 году он покинул родные места. Были годы учебы в Перми и Свердловске. В 1933 году Леонид

Матвеевич устроился учеником слесаря на Эльмаш, затем работал на Челябинской электростанции. В Челябинске и закончил вечернюю школу. В 1935 году Л. М. Кузовлев вернулся в Свердловск и поступил на педагогические курсы историка. После их окончания работал преподавателем истории в средней школе города Кизела, Пермской области. Учился также в педагогическом институте. В 1938 году получил высшее образование.

В ноябре 1940 года был призван в ряды Советской Армии и попал на Дальний Восток. Войну встретил в звании младшего лейтенанта. К этому времени он уже проработал в разных частях, был командиром взвода противотанковых ружей.

Боевое крещение Л. М. Кузовлев получил в Маньчжурии, когда наши войска были брошены против Сялуняна, где и произошла первая встреча с японцами. После этого сражения он был направлен преподавателем в пехотное училище города Хабаровска, где прослужил до октября 1946 года.

После выхода на пенсию Л. М. Кузовлев приехал в Рефтинский.

Леонид Матвеевич активный участник художественной самодеятельности: поет в хоре ветеранов дворца культуры.

Мы поздравляем Леонида Матвеевича и всех ветеранов Великой Отечественной войны нашего поселка с праздником Победы и желаем им крепкого здоровья, огромного счастья и долгих лет жизни. С праздником, дорогие ветераны!

Из тех, кто не поддавался агитации, набирали отдельные команды и отправляли их в неизвестном направлении. Правда, приходившие к нам власовцы и немецкие руководители говорили, что этих людей направляли в шахты и каменоломни, откуда возврата не бывает. В одну из таких команд попал и наша группа. Нас привезли в город Реклинхаузен, что недалеко от Дортмунда (Рурский бассейн). В шахтах работали в основном, военнопленные русские, чехи, поляки и даже немцы из антифашистских организаций.

Французские военнопленные, отбыв там 2—3 года, работали уже на поверхности в мастерских по ремонту. Они получали пособие от Красного Креста, посылки и письма с родины, слушали радио и знали истинное положение дел на фронтах. Лагерь проживающих располагался раздельно. Они разграничивались двумя рядами колючей проволоки и простреливались с вышек охраной. За всякую связь, даже бессловесную, мимикой, наказывали.

Работать в шахтах приходилось почти лежа. Условия были трудновыносимые, а плохо работающих избивали и даже убивали. Некоторые, потеряв всякую надежду, специально попадали под идущие в штреках вагоны с углем. Питание, идущим в шахту, давали «усиленное»: 15 г маргарина, 15 г сахара, 100 г прессованного красного хлеба из созревшего зерна, утром и вечером — банда. Но надо иметь ввиду, что часть этих пайков мы должны были отдать на содержание немецкой охраны, состоявшей из подбитых на войне солдат и многочисленной братии доверенных немцам военно-

(Продолжение. Начало в № 14, 15).

В плену

пленных (те, которые занимали посты переводчиков, поваров, кладовщиков, полицеев, старшин барачков). Усердно обирая нас, они подслушивали разговоры и предавали для расправы немцам. Мы совершенно ничего не знали о положении дел на фронтах войны, но чувствовали, что немецкие войска терпят поражения.

Специалистов с шахт стали забирать на фронт. На рабочих местах их заменяли пленные (но не русские). На поверках старались находить разных специалистов, особенно слесарей по точной механике для ремонта многочисленной автоматики.

Шахтерской обувью у нас были деревянные долбленные колодки. Ими я растеряны на ноге и уже с тру-

дом мог двигаться, но признаться было нельзя, потому что считалось симуляцией — и за такое могли казнить перед строем пленных или отправить на работы в каменоломни.

Посоветовавшись с ребятами, я решил поговорить с переводчиком, который проживал в комнатке нашего барака. Зайдя к нему, я увидел, что он разбирает часы, изъятые или вымеченные на хлеб у пленных, и неумело пытается пустить их в ход. А для меня ремонт часов и разных механизмов был любительской специальностью, и я помог ему отремонтировать несколько штук. Я сделал это для того, чтобы завязать с ним разговор, чтобы на поверке он назвал меня белорусом и сказал бы, что из-за болезни ноги я не могу работать в шахте, зато могу ремонтировать часы и механизмы.

И. СИЛУКОВ.



АФИША НЕДЕЛИ

7 мая. Неделя памяти. Праздник музыки «За мир и счастье всех детей планеты». Начало в 13 часов. Литературная викторина «Ради жизни на земле». Начало в 12 часов. Художественный фильм «Искатели приключений» (производство Италия—Франция). Начало в 17, 19 часов. Кинообозрение «Май 88». Начало в 19 часов. Дискотека. Начало в 21 час.

8 мая. Отдых всей семьей «В гостях у Сладеньких» в кафе «Лесная сказка». Начало в 12 часов. Фильм — детям «Третий дракон». Начало в 13 часов. Новый художественный фильм «Признание в любви». Начало в 15, 17 часов. Дискотека для школьников. Начало в 19 часов.

9 мая. Торжественный митинг памяти «Пусть помнит мир спасенный». Начало в 10 часов (площадь у обелиска). Открытие агитплощадки «Энергетики». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Признание в любви». Начало в 15, 17, 19 часов. Дискотека. Начало в 21 час.

11 мая. Новый художественный фильм «Тайна Абибель» (2 серии). Начало в 12, 18, 21 час.

12 мая. Художественный фильм «Тайна Абибель» (2 серии). Начало в 12 часов. Новый художественный фильм «Единожды солгав» (производство Ленфильм). Начало в 19, 21 час. Кинолекторий «В мире сказок». Фильм — детям «Садко». Начало в 15.30.

13 мая. Художественный фильм «Единожды солгав». Начало в 12, 19, 21 час.

О. СТАХАНОВА, зав. массовым отделом ДК.

17 мая Свердловский академический театр драмы познакомит жителей п. Рефтинского со спектаклем «Дикарь» по пьесе известного испанского драматурга Александра Косона (режиссер заслуженный деятель искусства РСФСР В. И. Анисимов, художник В. А. Кравцев).

Билеты продаются в кассе Дворца культуры. Начало спектакля в 17.30.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Газета выходит по пятницам.



НА СНИМКЕ: А. ПЕРМИКИН, победитель среди первых ракеток станции. Фото Ю. КАДНИКОВА.